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1. Si consideri un amplificatore con amplificazione di tensione Av0=2000, Rin = 50 KΩ, Rout = 800 Ω, un 

polo a frequenza fp = 150 Hz. Si reazioni in modo da ottenere una resistenza di ingresso uguale a 10 MΩ, 
una resistenza di uscita minore di 10 Ω. Si consideri la resistenza del generatore nulla, e la resistenza del 
carico di 200 Ω. Si calcoli la nuova amplificazione del sistema. [6 punti] 

 
2. Del generatore d'onda quadra mostrato a lato, 

calcolare frequenza, ampiezza e duty cycle della 
forma d'onda in uscita, giustificando il 
procedimento. Disegnare e quotare, sullo stesso 
asse dei tempi, l' andamento delle tensioni di 
ciascun ingresso dell'operazionale e dell'uscita. 
R1=50 KΩ, R2=R4=R5=10 KΩ, R3=1KΩ, C=47 nF, 
VZ=5.6 V.[6 punti] 

 
 
3.   Con riferimento al circuito mostrato a lato, calcolare:  
• il punto di riposo dei due transistori e i parametri del ircuito di piccolo segnale.[5punti] 
• la funzione di trasferimento a centro banda.[4 punti] 
• il limite superiore di banda [6 punti] 
 
Si consideri Css e Ce à ∞ , rd à ∞ , hoe = 0, Vgsoff del JFET = -3V. Vcc=15 V. 

 



 



 

 



Esercizio 2 
 

 

 

  

 



 
Esercizio 3 
 

 
 



 

 
 
 



 
 
Amplificazione a centro banda 
 

 



Frequenza di taglio superiore 
 

 

 



 


